

# 舆论倡导,营造氛围,全面宣传协会工作

宣传教育工作是计生协会工作情况中非常重要的一个方面,为落实中国计生协、省计生协宣传工作要求情况,聊城市全面加强宣传教育工作的力度,基层计划生育宣传教育开展情况、社会宣传开展情况实行天天关注、周周在行动、月月要上报的工作计划,2017年聊城市计生协宣传教育工作取得很大的进步。

开展宣传月活动。2017年5月份为全市“计生助福一进村入户宣传月”活动时间,聊城市计生协指导各县(市区)接合当地实际开展了丰富多彩的宣传服务活动。据统计,

2017年全市共举办群众性文艺演出315场次,受益人数达4.4万余人。

加大媒体宣传力度。2017年,市协会办公室在国家、省、市级媒体共发表文章60篇,其中国家级1篇,省级42篇,市级17篇,比2016年全年发表的稿件多30件。全市各级计生协在市级以上媒体发表稿件227篇,其中国家级3篇,省级127篇,市级96篇,也比2016年有所提高。

宣传工作喜报频传。2017年年初,聊城市3名同志被评为全省计生协2015-2016年度优秀宣传员。5月份,在省协会

举办的全省“好新闻评选”中,全市有10件作品获奖,其中《用健康教育为青春成长护航》被评为一等奖,另有二等奖1件、三等奖2件,优秀奖6件。聊城市计生协会因为新闻宣传工作业务突出,组织严密,被山东省计生协会评为“优秀组织奖”。

本着为人民服务的思想,用勤奋和汗水换取了成绩,也得到了广大群众的好评。2018年新的一年里,面对一个个新的挑战,聊城市计生协会工作者攒足精神,继续奋斗,把协会工作做到更好、更满意。

(陈云 陈冬梅)

## 冠县“五个确保”强力推进健康扶贫

冠县将健康扶贫作为打好脱贫攻坚战的重要举措,聚焦薄弱环节,完善政策措施、整合优质资源、提升工作能力,以“五个确保”推进健康扶贫落地生效。

完善兜底保障机制,确保贫困群众看得起病。建档立卡贫困人口全部参加基本医疗保险和大病保险,大病保险补偿起付线减半;建档立卡贫困人口参加商业医疗补充保险,每人每年补助150元,将住院医疗费用实际报销比例提高到95%以上,个人承担仅为医疗总费用的5%。为解决长期服药贫困人员医药负担,县委、县政府研究出台《关于减轻农村贫困人口长期服药人员医药费用负担的暂行意见》,在脱贫攻坚期,对全县建档立卡符合条件的贫困人口长期服药人员进行补贴。目前,正在核定符合条件的贫困人员,核准后将开始发放补贴。

落实门诊优惠、推进“先诊疗后付费”惠民政策,确保

贫困群众看得上病。为2.4万建档立卡贫困人口印制了专门的便民手册和就医就诊卡(健康扶贫便民惠民卡),所有定点医院全部设置便民惠民门诊,实行“首诊负责制”、住院“先诊疗后付费”等优惠服务。建档立卡贫困人口在县内各级定点医疗机构,首先持“健康扶贫便民惠民卡”在“便民惠民门诊”登记后看病就医,实行“首诊负责制”,门诊治疗享受“两免两减半”政策优惠。实行慢性病病人补充医疗保障政策等。

实施“三个一批”行动计划,确保健康扶贫落实到人、精准到病。针对患有大病和长期慢性病的贫困人口实施分类分批施救。即:一、大病集中救治一批。出台《冠县农村贫困人口大病专项救治工作方案(试行)》,将国家确定的7类11种重大疾病患者实行市县乡定点医疗机构之间“双向转诊”、“绿色就诊”制度。二、慢病签约服务管理一批。以1778

名慢性病人群为突破口,建立以慢病随访和健康体检为切入点的家庭医生签约服务包。年内建档立卡贫困人口签约服务率达到95%,因病致贫返贫人群签约率达到100%。三、重病兜底保障一批。对医疗费用负担重、患有重病的因病致贫、因病返贫贫困户,通过医疗救助、医保倾斜、医疗补充保险,动员社会力量帮助等措施,实行兜底保障。

建立家庭医生和乡村干部健康扶贫“双签约”制度,确保贫困群众就医保障、报销有人管。提升医疗卫生服务能力,确保贫困群众县域内得到有效救治。开设分院型医疗联合体,今年聊城市第四人民医院在冠县设立分院,冠县人民医院、冠县中心医院、冠县中医院结合医疗体建设、城乡医生对口支援等工作,下派医生38人,定期到基层卫生院坐诊和培训乡村医生,有力促进了分级诊疗工作的开展。

(张晓明)

## 山东工程技师学院承担省“金蓝领”培训项目顺利结束

日前,2017年全省“金蓝领”技能鉴定考核在山东工程技师学院顺利完成,标志着该院承担的2017年度全省“金蓝领”培训项目圆满结束。此次鉴定考核共有237人参加,其中技师133人、高级技师104人,涉及维修电工、焊工、汽车修理工、机修钳工、数控车工、水泥生产制造工、化学检验工等7个工种。

山东工程技师学院高度重视“金蓝领”培训工作,把最好的师资、最好的实训设备用于承担“金蓝领”培训任务,抽调经验丰富的骨干教师组成“金蓝领”培训团队,根据企业实际制定详细的教学计划,精心准备教案、课件、实训项目等,充分利用周六、周日、节假日授课,并结合企业实际条件到企业授课,化解工学矛盾,深受企业、职工欢迎,效果良好。该院自2006年开始承担“金蓝领”培训项目以来,每年都举办“金蓝领”培训,不断创新增培训培养模式,增强培训的针对性、有效性,为企业培养出大批急需的高技能人才,累计培训合格学员近3000人,遍



日前,2017年全省“金蓝领”技能鉴定考核在山东工程技师学院顺利完成。

布全省各行各业,提高了全省企业职工队伍的整体素质和综合技能,有力促进了我省经济社会发展。

“金蓝领”培训是我省率先开展的高技能人才培训项目,主要面向我省企业在职职工和职业院校专业教师,该项目通过政府财政补贴的方式,鼓励企业职工学习技术提高技能,为经济社会发展培养急需高技能人才。受训人员经鉴定考试合格后可取得相应工

种的技师或高级技师职业资格。参加高级技师培训人员年龄应在55周岁以下,取得本职业(工种)技师(二级)职业资格证书后,连续从事本职业3年以上;参加技师培训人员年龄应在50周岁以下,取得本职业(工种)高级(三级)职业资格证书后,连续从事本职业3年以上;每年5月至7月到山东工程技师学院培训鉴定处报到。

(龚长山 闫爱华)

## 省计生协领导到阳谷县慰问 走访指导基层计生协会工作

1月26日,省计生协专职副会长郭占峰及各部室负责同志一行16人,到阳谷县走访老党员、慰问计生困难户,指导乡、村计划生育协会工作。省计生协领导看望了省计生协驻十五里元村的第一书记,走访慰问了计划生育困难家庭和部分老党员,并进行主题党日活动。省计生协会领导一行进村入户,到帮扶项目蔬菜大棚中座谈,对帮扶项目的建设、承包、建档立卡、收益情况详细了解,对太阳能路灯安装、下水道建设、自来水和旱厕改造等帮扶项目的进展情况进行了具体的指导,对遇到的情况细致研究解决。省协会领导还分三组分别对计划生育困难

家庭和部分老党员进行了走访慰问,为他们送去了食用油、面粉等生活用品。1946年入党,今年已95岁的老党员张君礼激动地表示,上级党组织和各有关部门关心牵挂老党员,我们一定养好自己的身体,全力支持好村里的工作,积极宣传好党的好政策。省领导一行还赴刘邓大军强渡黄河纪念馆进行了主题党日活动,全体党员进行了宣誓。

省计生协领导的走访慰问活动和对帮扶村项目的指导,使乡村干部和群众深受鼓舞,县乡村计生协会及时研究措施,把省协会领导指示意见落到实处,推动新时期计生协会工作向新的目标奋进。

(陈云 张连峰)

## ”新时代 新定位 新作为” 聊城疾控系统演讲比赛成功举办

近日,全市疾控系统“新时代 新定位 新作为”主题演讲比赛在市疾控中心隆重举行。此次活动是全市疾控系统十九大精神学习成果的集中检验,也是“新时代 新定位 新作为”主题教育活动的重要内容。

此次演讲比赛分为初赛与决赛两个环节,来自市疾控中心和八县(市、区)的54名选手经过层层选拔,最终有19名进入决赛。决赛中,选手们紧扣演讲主题,结合对十九大报告精神的学习和对“新时代 新定位 新作为”的理解与思考,围绕工作实际及典型人物故事娓娓道来,塑造了一个个立足岗位、无私奉献的典型形象,充分展示了疾控系统广大干部职工积极向上的精神风貌。

(孟晶)

## 聊城大学青年志愿者 为失能人士送去冬日温暖

近日,来自聊城大学外国语学院的青年志愿者服务队员到东昌府区失能人士集中供养中心进行志愿服务。志愿者们为老人晒被褥,打扫房间,陪他们聊天,并照顾失能人士们用餐。在寒冬里,通过力所能及的小事,给失能人士们送来了一缕阳光,让他们从心底感受到了来自社会的温暖。

(李思哲)

## 东昌府区: “一事一议”建设村级公益事业

2017年,东昌府区根据上级文件精神和全区扶贫攻坚工作安排,经过多方筹措,采取“一事一议”财政奖补措施,投入财政资金526万元,全力保障扶贫攻坚工作。

东昌府区村级公益事业建设“一事一议”财政奖补工作,进一步完善了村民自主议事制度,为农村经济发展提供了有利条件,增强了省定贫困村的村内小型水利设施,拓宽平整了村内道路,村容村貌日益亮化美化,公共活动场所得到有效改善。

志愿者们也纷纷表示,此次活动让他们认识到,社会上还有许多需要大家关注和伸出友谊之手的弱势群体,在下一步的活动中,要以志愿服务的方式关心失能人士,尽自己的绵薄之力,给弱势群体献出一份关爱,为形成全社会脱贫攻坚合力做出自己的一份贡献。